



kojetínský kulturní kalendář



**LEDEN
ÚNOR 1987**

ÚNOR



1948

Vážení spoluobčané,

stalo se už tradicí, že se na začátku nového roku zamýšlíme nad tím, co nám v rodinách, na pracovištích i v celé společnosti přinesl uplynulý rok a uvažujeme, co nás čeká v roce nastávajícím.

Není tomu jinak ani v podmínkách našeho města a jeho národního výboru. Rok 1986 byl velmi významný v tom, že jsme začali plnit nové náročné úkoly prvního roku 8. pětiletky. Velmi významnou událostí bylo konání XVII. sjezdu KSČ, který na všech úsecích našeho života vytýčil nové, smělé cíle pro další rozvoj naší socialistické společnosti. Uzavřelo se uplynulé volební období 1981 - 1986 a ve všeobecných volbách byly ustanoveny nové orgány MěstNV Kojetín, které budou zabezpečovat v úzké spolupráci s celou Národní frontou a za účinné pomoci závodů, organizací a přímého podílu spoluobčanů nový volební program Národní fronty na léta 1986 - 1991. V závěru roku 1986 byly zvoleny nové občanské výbory, které jsou velmi významným aktivem národního výboru, od kterých se očekává aktivní pomoc při zabezpečování hlavních úkolů národního výboru.

K velmi dobrým výsledkům přispěla pracovní aktivita složek Národní fronty, účinná pomoc občanských výborů, našich závodů, škol, organizací i občanů, zaměřená na počest XVII. sjezdu KSČ, 38. výročí Vítězného února, voleb do zastupitelských orgánů, 41. výročí osvobození naší vlasti a 69. výročí VŘSR.

Dobrych výsledků bylo dosaženo v oblasti plánu a rozpočtu MěstNV, kde se plnily úkoly rovnoměrně s cílem, zabezpečit plánované příjmy do rozpočtu MěstNV a ve výdajové části, účelně vynakládat finanční prostředky tak, jak byly do jednotlivých kapitol schváleny. Nemalá pozornost byla věnována získávání doplňkových příjmů na posí-

lení výdajové části rozpočtu národního výboru. Lze předpokládat, že výsledky roku 1986 budou splněny u příjmů na 165 %.

Ve výdajové části bylo například vynaloženo:

- na úseku školství 4 400 tis. Kčs a při dokončení generální opravy školy Sv.Čecha 1.146 tis.Kčs
- na úseku dopravy, to jest údržba komunikací, chodníků, výstavba mostu přes mlýnský náhon 835 tis. Kčs
- na úseku sociální výpomoci se za rok 1986 vyplatilo 820 tis. Kčs
- na údržbu bytového fondu ve správě Podniku bytového hospodářství bylo vynaloženo 1 868 tis.Kčs, z toho na opravu teplovodu v Nové ulici 705 tis. Kčs
- provoz veřejného osvětlení činil 456 tis. Kčs
- údržba a výsadba zeleně 168 tis. Kčs
- údržba kulturních domů 119 tis. Kčs.

Podniky řízené MěstNV, to jest Podnik bytového hospodářství a Technické služby splnily své celoroční úkoly a přispěly tak k uspokojování potřeb našich občanů.

Na jedno z předních míst patřila velká pozornost národního výboru k plnění úkolů na úseku investiční výstavby akce "Z". Pokračovalo se na výstavbě kanalizačních sběračů, byla zahájena první etapa výstavby čistírny odpadních vod města. Celkem bylo na tyto akce vynaloženo 3 600 tis. Kčs. Na území města byly dány do provozu dva nové mosty přes řeku Moravu a řeku Hanou, kde se zlepšila průjezdnost přes tyto nové mosty a došlo k plynulosti silničního provozu.

Pokračovalo se ve svépomocné výstavbě bytů Stavebního bytového družstva, byla zahájena výstavba rodinných domků v prostoru ulice Tvorovská a v dodavatelské formě výstavby bylo zahájeno 46 b.j. pro SBD, 22 b.j. státních a 41 b.j. malometrážních bytů pro potřeby pečovatelské služby.

Je řada dalších úkolů, které řešil a zabezpečoval Městský národní výbor v Kojetíně ve prospěch svých občanů a dalšího rozvoje města a jeho místních částí. Spolupracovali jsme se závody při řešení jejich potřeb, např. se závodem Ingstav další výstavba Prefy, rozšíření vlečky, odborné učiliště stavební výstavba Středního odborného učiliště, SOU zemědělské přístavba školy, plynofikace provozu VŽSKG. Dále je připravena sdružená investice provozu VŽSKG, Školního statku, Kovodružstva a OSP na výstavbu kanalizačního sběrače P-1 v objemu 6 800 tis. Kčs.

Vážení spoluobčané, soudružky a soudruzi,

dovoluji, abych Vám všem za spolupráci v minulém roce jménem MěstNV v Kojetíně poděkoval s přáním, aby nový rok 1987 byl pro naše město a jeho místní části opět úspěšný.

Jaké máme cíle v naší společné práci v roce 1987? Především nám půjde o to, aby celý poslanecký sbor, jednotlivé orgány MěstNV ve spolupráci s občanskými výbory, složkami NF pod vedením městského výboru KSČ aktivně rozvíjely organizátorskou činnost pro dílčí plnění úkolů volebního programu NF.

Budeme nejméně dvakrát ročně konat veřejné schůze a průběžně seznamovat naše spoluobčany s plněním úkolů volebního programu a získávat jejich pomoc na všech úsecích veřejného života. V investiční části akce "Z" se bude pokračovat ve výstavbě čistírny odpadních vod a další stavbě kanalizačních sběračů, budou vytvářeny podmínky pro sdružování finančních prostředků za účelem řešení zásobování pitnou vodou Kojetína a jeho místních částí. Průběžně budeme věnovat pozornost plnění přijatých koncepcí v rozvoji služeb, obchodu a životního prostředí. Bude dokončena modernizace bytů domu č. 907 v Nádražní ulici a bude provedena příprava k zahájení další modernizaci bytů v téže ulici č. 908. Dobré splnění úkolů

roku 1987 bude vyžadovat, aby na každém místě bylo vyvíjeno maximální úsilí k aktivní činnosti každého poslance, člena občanského výboru a dalších aktivů národního výboru za úzké spolupráce s občanskou veřejností, aby společná bilance v závěru roku 1987 byla úspěšná.

Závěrem vážení spoluobčané mi dovoluji, abych jménem Městského národního výboru v Kojetíně upřímně a srdečně poděkoval za veškerou práci, kterou jste vykonali v roce 1986 ve prospěch našeho města a jeho místních částí. Stejně tak srdečně děkuji všem pracujícím našich závodů a JZD, sležkám NF, školám za aktivní pomoc a spolupráci při plnění volebního programu. Jsem přesvědčen, že i rok 1987 zaznamená dobrou spolupráci, která bude směřovat k dalšímu rozvoji města a místních částí.

Do nového roku Vám, vážení spoluobčané, přeji pevné zdraví, osobní a rodinnou pohodu, klid a mírové prostředí pro naši společnou práci.

Otto H a n d l
předseda MěstNV

O ČEM JEDNALA RADA MĚSTSKÉHO NÁRODNÍHO VÝBORU V KOJETÍNĚ

- projednala návrh plánu a rozpočtu na rok 1987, který byl proveden na základě rozpisu Sm KNV a ONV. Je založen na realizaci závěrů XVII. sjezdu KSČ s cílem dosahovat dalšího plánovaného hospodářského a sociálního rozvoje. V rozpočtu nevyrobní sféry je zajištěn nárůst na zabezpečování zvyšování životní úrovně. Je však nutno tyto prostředky vynakládat s maximální hospodárností. V bytovém hospodářství je velmi nízký plán fondu oprav, který nezabezpečuje nejnnutnější potřeby organizace
- projednala a upřesnila povodňový plán města Ko-

jetína zpracovaný pro případ ohrožení lidí, objektů, strojů, zařízení, kultur, pozemků a zvířat

- zabývala se zprávou o plnění úkolů v oblasti životního prostředí a realizace schválené koncepce v této oblasti. Konstatovala, že péče o ochranu a tvorbu zdravého životního prostředí prostupuje celou společenskou a hospodářskou strukturou našeho státu a proto i jedním z hlavních úkolů, kterému věnuje MěstNV stálou pozornost, je péče o všechny složky životního prostředí, mezi něž patří čistota ovzduší, ochrana vod, ochrana půdního fondu, likvidace odpadů, údržba, rozšiřování a ochrana veřejné zeleně a ochrana před hlukem
- projednala zprávu o stavu socialistické законности a ochraně veřejného pořádku ve městě a místních částech, za rok 1986. Ve zprávě byly porovnány statistické údaje o trestné činnosti v územním obvodu města za rok 1985 a 1986, kde došlo k výraznému zvýšení zejména u přečinů. Dále byla rada MěstNV seznámena se stavem na úseku hospodářské trestné činnosti, násilné trestné činnosti, v oblasti kriminality mládeže, veřejného pořádku, správní komise pro projednávání přestupků, činnosti pomocné strážže VB a inspektora veřejného pořádku MěstNV
- schválila návrh na doplnění Souhrnných opatření v boji proti kriminalitě a negativním protisociálním jevům v oblasti ochrany socialistické ekonomiky a majetku v socialistickém vlastnictví, včetně ochrany před požáry a haváriemi
- provedla vyhodnocení socialistické soutěže škol na území města Kojetína při zlepšování životního prostředí za rok 1986. Na 1. místě se umístila Zvláštní škola Kojetín za trvalou a soustavnou údržbu a úpravu svěřeného veřejného prostranství na Gottwaldově náměstí

- projednala návrh Koncepce branné výchovy na léta 1986 - 1990 pro město Kojetín a jeho místní části. Soustavné upevnování obranyschopnosti vlasti a provádění branné výchovy na širokém základě přímo předpokládá věnovat trvalou pozornost branné výchově ve všech prvcích branného systému obyvatelstva. Za základní cíl považujeme zvýraznění vlastenecké a internacionální výchovy mládeže, prohloubení branné výchovy žáků a učňů, zvýšení účinnosti přípravy branců ve výcvikovém středisku v souladu s potřebami a požadavky ČSLA, a kvalitní zabezpečení celkové přípravy obyvatel k civilní obraně. Koncepce branné výchovy obsahuje soubor opatření k dalšímu zvýšení účinnosti branné výchovy v podmínkách města Kojetína. Předpokládá se výraznější zapojení složek NF při organizování zájmově branné činnosti a prohloubení branné propagandy a agitace
- zhodnotila výkon státní správy na úseku bytové politiky za rok 1986, projednala místní seznamy uchazečů o byty a vzala na vědomí pořadník pro přidělení bytů v I. pololetí 1987.

PŘÍPRAVA OBČANŮ K CIVILNÍ OBRANĚ

V roce 1987 bude masově politická práce při zabezpečování úkolů POCO zaměřena především na objasnování strategie urychleného ekonomického a sociálního rozvoje naší socialistické společnosti. V této souvislosti je velmi závažný úkol branného vědomí našich spoluobčanů, úloha branné a bezpečnostní politiky. Požadavek vysoké kvality POCO vyžaduje podstatně prohloubit praktické metody prováděné přípravy. K zabezpečení tohoto požadavku významně napomohou i "Zásady prověřování kvality a účinnosti POCO v letech 1986 - 1990", které budou dále prohlubovat jednotný postup státních,

hospodářských a společenských orgánů v provádění kontrolně poznávací činnosti u jednotlivých odborně technických zaměstnání. Za vhodné formy k přihlídnutím věku a složení účastníků školení při ověřování kvality a účinnosti POCO lze považovat anonymní testy, rozhovory, besedy, soutěže, praktický výcvik, ověření konkrétních znalostí, praktických dovedností a návyků a praktických úkonů v souladu se stanovenými normami /např. při používání individuálních protichemických ochranných prostředků/.

Úkoly a cíle přípravy občanů k civilní obraně v roce 1987:

- a/ V morálně politické složce POCO bude realizováno vojensko politické téma "Současné problémy mezinárodních vztahů a úkoly branné politiky strany po XVII. sjezdu KSČ". Cílem tohoto tématu je objasnit závěry XVII. sjezdu KSČ pro zahraniční politiku ČSSR a obranyschopnosti země. Z těchto závěrů ukázat úkoly CO ČSSR a podíl občanů na jejich plnění v nevojenských silách CO a v přípravě obyvatelstva k CO. Téma výcvikově zabezpečují jednotlivé závody i národní výbory a realizují lektori Socialistické akademie. Termín konání: leden - březen 1987.
- b/ V odborně technické přípravě budou realizována diferencovaná zaměstnání. V roce 1987 je nutné i nadále v souladu s usnesením vlády ČSR č. 42 zaměřit hlavní úsilí na zvýšení praktické připravenosti občanů ke konkrétní činnosti v CO.

V odborně technické přípravě budou realizována diferencovaná zaměstnání takto:

1. "Ochrana obyvatelstva před ničivými účinky chemických a bakteriologických prostředků." Téma je určeno pro členy JZD a pracující

v zemědělství a výcvikově je zabezpečuje Svaz pro spolupráci s armádou.

2. "Pro záchranu života"

Téma je určeno pro muže a ženy v pracovním poměru mimo členy JZD a pracující v zemědělství. Cílem tématu je: Prohloubit znalosti a dovednosti v provádění úkonů život zachraňujících - při poruchách vědomí, zástavě dýchání a krevního oběhu a prakticky procvičit používání ochranných masek. Výklad i praktický výcvik je doplněný výukovým filmem. Téma výcvikově zabezpečuje ČČK.

3. "Zásady vyprošťování osob a hasení malých požárů".

Téma je určeno pro občany mimo pracovní poměr. Cílem tématu je: Prohloubit znalosti o činnosti za situací a signálů CO, seznámit s režimem života v úkrytech, prakticky procvičit zásady vyprošťování osob z narušených staveb a možné způsoby hašení malých požárů. Téma výcvikově zabezpečuje Svazarm a Svaz požární ochrany.

Pro jednotlivá odborně technická témata je nutno zabezpečit nezbytné materiální zabezpečení. Termín provedení: únor - květen 1987.

Za rozhodující je nutno považovat aktivní účast občanů na všech formách POCO. Nejúčinnější forma je osobní pozvání, vhodné využívání propagace v místním a městském rozhlasu včetně názorné agitace.

Cílem přípravy občanů k CO je dosáhnout odpovědnosti občanů za jejich připravenost k civilní obraně. Je nezbytné, aby naši občané znali své úkoly na úseku POCO, za jednotlivých situací a také dovedli podle svých schopností pomáhat svým spoluobčanům.

Zveme všechny naše spoluobčany, členy občanských organizací NF, občanských výborů, pracující na závodech i v JZD k uvědomělé účasti na všech formách školení POCO. I v mírovém životě

je nezbytné dosáhnout, aby každý náš spoluobčan byl připraven k obraně naší socialistické vlasti v souladu s branným systémem obyvatelstva.



František Kolek
místopředseda MěstNV

ING. ARCHITEKT JAROSLAV KAČÍREK JUBILUJE

Dne 1. prosince 1986 se dožil šedesáti let vedoucí odboru výstavby ONV v Přerově - ing.arch. Jaroslav Kačírek. Tvůrčí skupina Signál 64 při Osvětové besedě v Kojetíně uspořádala svému členovi na počest tohoto jubilea samostatnou výstavu obrazů, jejíž slavnostní zahájení se konalo 24. listopadu 1986.

Po úvodním kulturním programu pronesl hlavní proslov PhDr. Gustav Vožda, ředitel Okresního vlastivědného muzea J.A.Komenského v Přerově, který zhodnotil tvůrčí i veřejnou činnost jubilanta. Za celoživotní práci poděkovali ing. arch. J. Kačírkovi jménem ONV místopředseda Bohuslav Kašpárek, za MěstNV v Kojetíně předseda Otto Handl, za Osvětovou besedu ředitelka Miroslava Ernstová a za skupinu Signál 64 vedoucí Svato-pluk Spáčil.

Ing.arch. Jaroslava Kačírka znají občané Kojetínska velmi dobře z veřejného života. Je však znám i jako malíř, který se nyní představil veřejnosti se samostatnou výstavou, v níž prokazuje celou škálu své dovednosti. Ve výběru byly na výstavě zastoupeny všechny hlavní žánry, v nichž převládá krajinomalba. Je zde zastoupeno i hledisko retrospektivní, zahrnující tvorbu z dřívějších let.

Kačírkova krajinomalba má několik základních rysů. Především pozorujeme, že původní kreslířské pojetí, kterým byl znám již za studentských dob, se během vývoje měnilo na pojetí malířské, a to dnes téměř výhradně reprezentuje

autora. Maluje převážně technikou olejomalby, již užívá v souladu se záměrem v obsahu. Každého z nás upoutá, že jeho malířský štětec vyhledává různé scenérie, různá roční období v rozličných náladách. Jeho barevné tóny odpovídají vždy celkové ideji zobrazovaného námětu. Dalším typickým jevem v jeho krajinomalbě je kompoziční vyváženost plochy, zejména terénu s oblohou. Obloha je na jeho plátnech podstatou ve vyjadřování celkové atmosféry. Nejzávažnějším rysem je však snaha po oživení přírody lidským živlem, a to v netradiční podobě - tedy ne figuralisticky, jak bývá zvykem, ale dotekem lidské činnosti. Člověka na jeho obrazech téměř nevidíme, ale je zde cítit. Jaroslav Kačírek tak činí exponováním cest, cestiček, polí v rovině, drobných poliček v horách, maluje chalupy, zahrady, seníky v lukách apod. Nedokumentuje jen krásy přírody samé, ale i prvky, jimiž se na tvorbě charakteru krajiny podílel člověk.

Takové jsou jeho obrazy z Kojetínska i z Valašska. Právě v těchto dvou regionech výhradně maluje a již po dlouhá léta je jejich malířským kronikářem. Na Valašsku se pohybuje nejvíce v okolí přehrady Bystřičky, Radhoště a Velkých Karlovic. Snad nejoblíbenějším místem jsou mu Lhotické paseky, kraj mezi rožnovskou a karlovickou Bečvou. Vrací se sem od dob dětství, kdy tu trávil prázdniny a zůstává tomuto hornatému koutu naší vlasti věrným.

Stejně tak ovšem nepřestal nikdy malovat rovinatou přírodu rodného Kojetínska. V Kojetíně se Jaroslav Kačírek narodil, do blízkého okolí chodíval s rodiči i kamarády na procházky a již jako student zde kreslil. Náměty z Kojetínska má autor dokonale zažitý. S výjimkou několika obrazů, které věnoval vnitřnímu městu, je mu navzdávše potřebnější vidět město v celku, především zasazené do zdobného rámu krajiny, a to z těch

nejrůznějších světových stran, a co s nejpestřejší volbou popředí. Zde se střídají pole, stromy a křoviny, ale též cesty, příměstské domečky, vodní plochy, atd. A tam, kde není v pozadí město či jeho silueta, tam jde o nejzamítavější malířova místa v detailu: rybník na Hrázi, Žlutý důl, řeka Morava se svými mosty nebo s loděnicí, Ml. strouha - ale zejména - louky a seníky, tento vzácný biologicko-etnografický útvar severovýchodně od Kojetína, nemající na celé Moravě obdoby. Je Kačírkovou zásluhou, že navázal na tvorbu kojetínského akad. malíře Jana Sázele a zachytil nám to, co dnes většinou již nenávratně není. Poezie kojetínských luk, krásnějších než nejkrásnější anglický park, dědictví dlouhých staletí, je zachyceno v tvorbě Jaroslava Kačírka v hojné míře, a to nejen kresebně - ještě z doby studia architektury na Vysokém učení technickém v Brně - ale i z doby pozdější - se zachycením všech pŕavabŕ, kterých je schopna olejomalba.

Při této příležitosti je třeba vzpomenout i tvŕrčí uměleckou činnost ing. Jaroslava Kačírka v oboru architektury, tedy v oblasti, v níž působí jako profesionál. Byl žákem profesora Františka Hlavici, od něhož získal základy krajinomalby, z dalších oborů jej učili tak věhlasné kapacity jako byl národní umělec Bohuslav Fuchs a národní umělec Jiří Kroha. Jaroslav Kačírek vyšel z vysoké školy s vědomím, že znalosti, které nabyl, je třeba vrátit společnosti. Veškeré jeho tvŕrčí snažení je spjato s budováním nového společenského řádu v naší zemi. Práce při výstavbě socialismu v ČSSR, ale i v našem kraji i městě uplatňuje svoji dovednost při různých příležitostech. Projektovl územní plány pro různá města a objekty průmyslových závodů. Ze zahraničních zakázek se musíme zmínit o vítězném soutěžním projektu pro rafinerii v Homsu v Syrské arabské republice.

Činností architekta Kačírka je poznamenáno, a to významně, i město Kojetín. Je autorem na úpravu hlavního - Gottwaldova náměstí, sportovního areálu na Závodí včetně stadiónu TJ Slavoj, dále náměstí Osvobození, kde řešil architektonickou úpravu památníku obětem nacismu. Podobně řešil prostor Tržního náměstí s dominantou Památníku hladových pochodů od zasloužilého umělce Zdenka Krybuse. Se stejným autorem vytvořili ojedinelý monument - Památník družstevní svépomoci v Tyršově ulici. Je též autorem územního projektu sídliště rodinných domků Nad Jordánem a zasláhl do celé řady urbanistických problémů města i okresu Přerov.

Vzpomínáme-li jeho šedesáté narozeniny, musíme vzpomenout i jeho veřejnou angažovanost, která je obdivuhodná. Pracoval ve funkci předsedy komise výstavby při ONV v Kojetíně již v roce 1957, v roce při územní reorganizaci přešel na ONV v Přerově, kde zastává odpovědnou funkci vedoucího odboru výstavby. Současně působil i jako člen rady MěstNV v Kojetíně, a to po dobu 26 let! O jeho poslancecké práci jsme četli nedávno i v krajském deníku Nová Svoboda. Je nositelem významných čestných uznání. Obdržel pamětní medaili ÚV KSČ ke 40. výročí osvobození ČSSR Sovětskou armádou, medaili k 50. výročí ČSR a významných Za zásluhy o rozvoj Čs. tělovýchovy a sportu.

Vše, co jsme uvedli o malíři, architektu i občanu ing. Jaroslavu Kačírkovi zdaleka nevystihuje jeho činorodou práci a rozsah jeho zásluh. Víme to všichni, kteří jej známe, proto mu patří náš obdiv a upřímné poděkování. S tím zároveň mu přejeme mnoho tvůrčích sil ve prospěch jeho uměleckých záměrů a v občanském životě ve prospěch města i okresu a celé naší socialistické společnosti.

PhDr. Gustav Vožda

PODĚKOVÁNÍ MĚSTSKÉMU NÁRODNÍMU VÝBORU V KOJETÍNĚ

Práce MěstNV bývá posuzována leckdy neuváženě a kriticky. Dobré a pěkné výsledky, jež nesporně v našem městě převažují, přijímáme jako samozřejmost a zapomínáme, že jejich splnění je podmíněno mimo jiné obětavou a svědomitou prací poslanců, především vedoucích pracovníků národních výborů. A již málokdy jim za to poděkujeme.

Do redakce našeho zpravodaje došel dopis staršího prostého občana s přáním, aby byl zveřejněn. Z pohledu svých 75 let se vyjadřuje k práci MěstNV. Z jeho obsahu vybíráme podstatnou část:

"Možná, že občané města Kojetína si nevšimli, že mohou jezdit po nových mostech přes řeky Moravu a Hanou a Struhu, které umožňují pěkné a bezpečné spojení s okolními městy a vesnicemi. V krátké době bylo vybudováno velké dílo. Buďme vděční za to, že se MěstNV v Kojetíně tak stará o naše město. Musíme obdivovat další budovatelskou práci, jako je výstavba velké kanalizace, krásná sídliště s byty, zlepšené komunikace, krásný dům s pečovatelskou službou pro staré občany. Opravdu všichni bychom měli být rádi, že vedení MěstNV tak pečuje o staré lidi, zaslouží si za to poděkování. Při významných životních výročích nás pracovníci MěstNV navštěvují, přinesou pěkný dárek a pohovoří s námi, jako např. s.F. Kolek. SPOZ pořádá při jubilejích besedy s občany s poděkováním za celoživotní práci. Nikdy v minulosti jsme to nezažili a jsme za to vděční.

Často jsme svědky, že lidé z jiných měst, obcí i z ciziny obdivují naše město, čisté parky s lavičkami, kam si mohou starší lidé sednout a odpočinout, kde si děti mohou hrát. Záleží na nás, abychom nebyli lhostejní k takovým jedincům, kteří ničí naše parky a různá zařízení. Národní

výbor ani bezpečnost nemožou vše uhlídat. Musíme pomoci my všichni a hlásit všechny nepřístojnosti.

Máme krásně opravené školy, obnova stála hodně peněz. Krásnou smuteční síň nám hodně měst závidí. Máme ještě mnoho dalších věcí, na které můžeme být hrdí. Všechny budovatelské práce byly hodně nákladné, vyžadovaly mnoho práce, daly mnoho starostí národnímu výboru, aby je zabezpečil. Je proto povinností každého občana, aby si vybudovaného díla upřímně vážil a šetřil jej.

Z tisku a z televize poznáváme neutěšený život lidí v kapitalistických státech. Mnozí jsou bez zaměstnání, bez přístřeší. Jistě je jim líto, že v socialistických státech mají lidé stále práci, vysekou životní úroveň, chodí pěkně oblečení. O to se stará československá socialistická vláda a komunistická strana.

O záležitosti občanů našeho města dobře pečuje MěstNV. Vedoucí představitelé jsou vždy pozorní k lidem a vždy dobře poradí ať již přijde te za předsedou s. O. Handlem, dr. M. Jelínkovou, s. F. Kolkem či s. S. Horákem. Opravdu jsme rádi, že v MěstNV se takoví lidé našli a proto jim ještě jednou za jejich práci děkuji.

Andělín Kostka

NOVÉ SOCIÁLNÍ ZAŘÍZENÍ V AREÁLU SOKOLSKÉ ZAHRADY

Důstojnou tečkou dvacetileté činnosti oddílu odbíjené TJ Sokol Kojetín bylo dobudování sociálního zařízení v areálu sokolské zahrady.

Záměr postavit šatny včetně základního sociálního vybavení vzešel z výboru oddílu odbíjené v roce 1978. Počáteční těžkosti /umístění v areálu, projektový záměr i projekt samotný, financování atd./, byly překonány. Krok za krokem se dařilo získávat pro tuto myšlenku všech-

ny ty, kteří se na pozdější realizaci podíleli. Za pomoci komise mládeže a Tv při MěstNV v Kojetíně a díky pochopení rady MěstNV byla tato akce zahrnuta do Volebního programu NF na léta 1981 až 1986.

Demoliční a přípravné práce byly zahájeny na podzim 1984. Výkopy základů v květnu 1985 a kolaudace v červenci 1986. Stavební práce trvaly pouhých 14 měsíců. Jednalo se o stavbu v akci "Z" investičního charakteru s hodnotou díla 760 000 Kčs. Stavba byla materiálně i finančně kryta z rozpočtu MěstNV. Organizace práce při výstavbě včetně stavebního dozoru byla svěřena oddílu odbíjené TJ Sokol /10 žen, 18 mužů, 12 mládeže/. Práce proběhly podle předem stanoveného harmonogramu, který byl časově směřován k turnaji Střední Moravy v odbíjené, který se konal 9. srpna 1986.

Úkol byl splněn. Osobním příkladem členů výboru oddílu odbíjené se podařilo zajistit a podchytit pracovní iniciativu nejen členů oddílu, ale i všech příznivců tohoto krásného sportu. Je nutné podotknout, že dodavatelským způsobem bylo provedeno pouze oplechování střechy, všechny ostatní práce byly provedeny brigádnickou formou. Členové oddílu odbíjené splnili svůj závazek, odpracovat každý 30 brigádnických hodin zdarma, což vcelku činilo 665 brigádnických hodin. Celkově odpracovali členové oddílu na této stavbě 7 625 brig. hodin, sportovní příznivci 3 175 brig. hodin.

Je nutné vyzvednout a poděkovat za práci všem 67 zúčastněným brigádníkům, zejména pak Ivanu Ernstovi - 2 196 brig. hodin, Antonínu Dufkovi - 551 brig. hodin, Zdenku Novákovi - 465 brig. hodin, ing. Leopoldu Ptáčkovi - 395 brig. hodin, Stanislavu Dufkovi - 351 brig. hodin, kteří byli současně hlavními iniciátory celé akce.

Novým zařízením bylo vytvořeno dobré zázemí pro všechny, kteří sportovní areál sokolské zahrady využívají. Do určité míry byl z části splněn dluh města i ostatních společenských organizací mládeži, která zde vhodným způsobem bude využívat svůj volný čas.

Ivan Ernst
předseda oddílu odbíjené
TJ Sokol Kojetín

ÚSPĚŠNÁ ČINNOST ZO ČSZ V KOJETÍNĚ

V sobotu 24. ledna 1987 se konala v hezkém prostředí Domu zahrádkářů v Kojetíně výroční členská schůze ZO Českého zahrádkářského svazu v Kojetíně. Jednání se zúčastnil člen předsednictva MěV KSČ Leopold Ivan, místopředseda MěstNV a MěV NF František Kolek i aktivista OV ČSZ Josef Majar. V úvodní části předvedly působivý kulturní program děti z mateřské školy v Měrovicích pod vedením s.řed. Aleny Fiuryové. Jednání zahájil předseda ZO ČSZ Milan Hutera.

Výsledky dosažené na úseku pěstování ovoce a zeleniny v minulém roce u členů ČSZ v celkovém hodnocení jsou příznivé. Na státní nákup bylo dodáno celkem 393 t bobulovin /rybíz, angrešt/, 3 665 t ovoce, 11,6 t zeleniny, 4,22 t česneku, 32 000 ks salátu a 635 svazků ředkvičky. Výkup ovoce a zeleniny byl plynulý a pro další období by bylo vhodné rozšířit výkup v některé dny v týdnu i odpoledne, případně v sobotu ráno. V moštárně bylo vylisováno 12 t ovoce a získáno 7 475 l moštu z ovoce nižší kvality. Tuto činnost velmi obětavě vykonávali členové Stanislav a Richard Brokešovi.

Cestně byl splněn i vyhlášený socialistický závazek. Celkem při úpravě zeleně, květinových pásů, Domu zahrádkářů, při pomoci socialistickému zemědělství bylo odpracováno 10 898 bri-

gádnických hodin. Úspěšná byla brigádnická činnost 55 členů při desetidenní brigádě při sklizni meruněk v JZD Družba Kobyli. Největší množství kvalitně sklizeného ovoce v soutěži dosáhli manželé Květa a Jaroslav Mlynaříkovi z Kojetína.

V průběhu roku se uskutečnila řada přednášek, besed k pěstování ovoce a zeleniny za účasti předních zemědělských odborníků. Na úseku kulturně výchovném to byl společenský ples, akce pro ženy k MDŽ a další akce pro děti a mládež. V měsíci říjnu se uskutečnila již tradiční výstava ovoce a zeleniny v Domě zahrádkářů za účasti 68 vystavovatelů.

Jednomyslně byl schválen socialistický závazek pro rok 1987 zaměřený zejména k zkvalitnění péče o svěřenou zelen v parku na nám. Osvobození. Jednomyslně byla provedena i volba členů výboru ZO ČSZ. Předsedou byl opětovně zvolen Milan Hutera. V diskusi vystoupili členové, kteří se zajímali o další plánovanou činnost v příštím období. Na závěr všem zahrádkářům poděkoval z pověření městských stranických státní orgánů i NF místopředseda František Kolek. Po ukončení členské schůze pro zájemce provedl přednášku spojenou s promítáním barevných diapozitivů o pěstování zeleniny Jindřich Dohnal.

- kol -

JAK SE DAŘILO VČELAŘŮM V ROCE 1986

Z podrobné hodnotící zprávy přednesené na výroční členské schůzi ZO ČSV v Kojetíně vybíráme několik informací, které budou zajímat i neoborníky této prospěšné zájmové činnosti.

ZO má 38 členů, kteří chovají 362 včelstev. Převážná většina členů jsou drobnochovatelé s počtem včelstev od 1 - 15, další 4 členové chovají včelstvo v rozmezí 16 - 30, největší

včelař má 37 včelstev.

Širší veřejnost zajímá především produkce medu v běžném roce. Ve zprávě se hovoří, že rok 1986 byl v tom směru význačný, můžeme říct, že to byl rok století. Včelařům se dařilo, ruka přírody byla štědrá, otevřená. Okres Přerov dodal do výkupu rekordní množství medu a ZO ČSV v Kojetíně se úspěšně podílela na výsledku - dodali podle výkazu SD Jednoty v Hranicích 4 085 kg medu. Na dodávce se podíleli v největší míře kočující včelaři, např. přátelé Macourek a Pečiva. V rámci okresu se ve výkupu medu organizace umístila na 4. místě s dodávkou 11,56 kg medu na 1 zazimované včelstvo.

K pěkným výsledkům našim včelařům upřímně blahopřejeme a jsme rádi, že v obchodech je sladkého, chutného a léčivého produktu dostatek. Dlužno však uvést, že tak úrodné roky pro včelaře nebývají často, bývají i roky hladové, smutné. A nutno ještě dodat, že bez práce, starostí a lásky ke včelám se výsledky nedostaví ani v příznivém roce. Hodně záleží také na přísunu včelstev k polním a lesním kulturám, k medonosným plodinám. Jsou to progresivní formy chovatelství včel, které splňují dvojí užitek: docílení vyšší produkce medu a dosažení lepšího opylení zemědělských plodin a tím zvýšení jejich výnosů. V kojetínské organizaci včelařů je 7 kočovných včelařů s počtem 6 kočovných vozů. Plánované kočování bylo v loňském roce, až na nepatrné výjimky splněno a včelstva byla přisunuta k ozimé řepce v počtu 39, k červenému jeteli JZD Kojetín v počtu 106 včelstev, celkem tedy bylo přisunuto 251 včelstev.

Dostí starostí i práce navíc dělají včelařům prováděná preventivní opatření proti zhoubné roztočové nákaze Waoroáze. Včelaři musí dodržovat přísná nařízení Okresní veterinární správy, aby se nákaza nerozšířila do našeho okresu. Dosud se tak nestalo, ale velké nebezpečí trvá.

Závěrem lze říci, že dobré výsledky samy o sobě reprezentují úroveň práce ZO, která si však předsevzala dobré výsledky postupně vylepšovat, hledat další nové formy zkvalitňování práce. Věříme, že za osvědčeného vedení výboru ZO a jeho předsedy ing. Vladislava Jurdy se toto úsilí bude naplňovat.

- oná -

ŽIDOVSKÝ HŘBITOV

Židovský hřbitov v Kojetíně, jeden z 350 dochovaných židovských hřbitovů v České socialistické republice /četné další byly v době fašistické okupace zničeny, např. dva hřbitovy v Kroměříži/, se vyvíjel a zvětšoval postupně spolu s růstem židovské náboženské obce, až dosáhl plochy 5 908 m². Vznikl před rokem 1574 a byl v užívání až do násilného zániku zdejší židovské obce v letech 1940 - 1942. Skoro po 368 let na něm byli pohřbíváni kojetínští souvěrci, členové jejich rodin a židé z okolních obcí. Hřbitov je pramenem značné ceny, dosud zcela nevyužitým pro dějiny města od začátků zdejšího osídlení židy, k němuž došlo v polovině 16. století /někdy před rokem 1566/. Během doby se kojetínské ghetto stalo významnou obcí v obvodu zemského rabína pro Moravu, jehož sídlo bylo v Mikulově. V podstatě čeká dosud na svého objevitele, jemuž by se náhrobky a pomníky, které se zachovaly až do přítomnosti, staly jedním z pramenů k jeho práci spolu s materiálem ve Státním židovském muzeu v Praze /115 předmětů, 11 knih a 269 archívalií/. Ve 30. letech 20. století byl hřbitov v plném provozu. V severní části se nacházela obřadní síň z roku 1901 /dílo stavitele Štastného/. Tehdy byla též vystavěna obvodní zeď. To všechno začalo pustnout po násilné deportaci zdejších židovských občanů, kteří v počtu 78 lidí /mezi nimi bylo 12

dětí ve věku od 3 do 14 let /a dalších 17 souvěrců z okolí odjeli z kojetínského nádraží 22. června 1942 do sběrného střediska v Olomouci a odtud dále transportem AAF nebo AAG /každý z nich měl 200 vězňů/ do koncentračního tábora Terezín. Dodatečně bylo z Kojetína odvečeno 5 lidí - 2 ženy a 3 jejich děti. Všichni se stali obětí zločinných norimberských zákonů z roku 1935: byli zbaveni domova a zavražděni v různých vyhlazovacích táborech, především však v plynových komorách v Osvětimi - Březince /Auschwitz - Birkenau/.

Hřbitov v Kojetíně je zajímavý rovněž činnostmi rabínů, kteří se na něm loučili se svými souvěrci a spoluobčany: na rozhraní 18. a 19. století to byl Aron Kitsee, jehož vnuk Heřman Jellinek /nar. 1822 v Draslavicích u Uherského Brodu/, revoluční novinář, člen redakce vídeňského deníku Der Radikale, přítel revolucionáře PhDr. Zikmunda Kolische z Koryčan, byl jako bojovník revoluce odsouzen vojenskými orgány habsburské monarchie k smrti a zastřelen ve Vídni 23. listopadu 1948. Dále nejvýznamnější kojetínský rabín Jakob Michael Brüll /narozen 1812 v Rousínově - zemřel 1889 v Kojetíně/, působící tady v letech 1843 - 1889, činný na několika úsecích kultury, velmi oblíbený všemi občany své doby. Jeho nový pomník na kojetínském hřbitově byl středem zájmu všech příchozích. V letech 1903 - 1906 zde pracoval tehdy mladý PhDr. Richard Feder /nar. 1875 - zemřel 1970 v Brně/, posléze oblastní rabín moravský a vrchní rabín ČSR, bojovník proti válce a za světový mír, nositel státního vyznamenání Za zásluhy a výstavbu.

V Kojetíně byl pohřben také zdejší učitel židovské školy, velmi vzdělaný pedagog Jindřich Böhm, který vyučoval i francouzštině. V Kojetíně prožili své mládí tři studenti bývalého piaristického gymnázia v Kroměříži, PhDr. Nehemias

/Nahum/ Brüll a PhDr. Adolf /Elchanan/ Brüll, synové rabína J.M.Brüllla, vědečtí pracovníci v oboru judaistiky a dějin kojetínské židovské společnosti /jejich práce v tomto oboru vyšly tiskem/, působící v druhé polovině 19. století ve Frankfurtě nad Mohanem a PhDr. David Kaufmann /nar.r. 1852 v Kojetíně/, člen prvního profesorského sboru rabínského semináře v Budapešti. Z židovských občanů města Kojetína přežil hrůzy okupace aktivní účastník protifašistického odboje zvěrolékař MVDr. Bertold Drucker /Dr. Oldřich Svoboda/, příslušník 1. československého armádního sboru v SSSR, nyní v záloze. Zúčastnil se slavné bojové cesty sboru z Buzuluku do Prahy.

Židovský hřbitov v Kojetíně je viditelným dokladem zcela uzavřeného historického úseku města. Nebude již nikdy zcela zaplněn hroby, protože ničivá smršť nacismu a fašismu vyhladila beze stopy ty občany, kteří zde mohli a měli být jednou pohřbeni.

PhDr. Josef Svátek
Muzeum Kroměřížska v Kroměříži

DNES JAKO PŘED 44 LETY.....

Dnes jako před 44 lety se obrací zraky všeho pokrokového lidstva k Sovětskému svazu. Od samého vzniku prvního socialistického státu světa je mezinárodní vývoj určován bojem dvou třídně rozdělených společenských systémů. Hlavním úsilím a cílem všech imperialistických vlád bylo vždy zničení socialismu, jehož přitažlivost a ideově politická a ekonomická síla se nejen vždy dovedla ubránit, ale soustavně upevňovala své postavení a svůj vliv na mezinárodní vývoj světa. Historie však nám jasně ukázala, že všechny snahy světového imperialismu zlikvidovat kolébkou socialismu Sovětský svaz, byly marné.

V těchto dnech si znovu tuto skutečnost při-

pomínáme při 44. výročí vítězné bitvy u Stalingradu. Vítězství na Volze nedosáhli sovětský lidé hned a lehce. Dříve než vybojovali toto vítězství, musela sovětská armáda a celý sovětský lid v letech 1941-42 zakusit hořkost krutých útrap, znovu vypít číši neúspěchů v boji se silným a zkušeným nepřítelem.

Jen vyjimečná morálka, pevnost sovětského lidu, jeho přesvědčení o správnosti věci, pevná jednota lidu armády vedeného KSSS, bezpříkladný heroismus na frontě i zázemí umožnila udržet nápor fašistických armád a přejít do útoku.

Historický význam obránců Stalingradu spočívá v tom, že na březích Volhy bylo zastaveno vítězné tažení agresora Evropy. Porážka hitlerovských hord u Stalingradu do základu otřásla agresivním blokem fašistických států, jejich satelitů. Toto historické vítězství sovětské armády přispělo k mohutnému vzestupu národně-osvobozenického boje v okupovaných zemích Evropy a vlilo naději a víru v neodvratnou porážku zlotřilého fašismu.

Tímto vítězstvím sovětských vojsk ztratili nepřátelé země socialismu naději, že rukama fašistických hrdlořezů zúčtují s první zemí socialismu. Vítězství u Stalingradu pozvedlo ohromně prestiž SSSR na mezinárodní úrovni. Vítězná bitva u Stalingradu přiblížila i našemu národu víru a naději osvobození země od nenáviděného fašismu, od nenáviděných okupantů a vytvořila ty nejlepší podmínky pro budování nové, lepší sociálně spravedlivější společnosti.

Dnes v období šíleného jaderného zbrojení a přípravy jaderného střetnutí připraveného mezinárodním imperialismem, jehož mluvčím je americká vláda a prezident Reagan, opět jako tomu bylo před 44 lety obrací se zraky všech, kdo stojí na straně spolupráce mezi národy, na straně míru a pokroku k SSSR, v němž vidí největšího zastávce míru, v němž vidí jedinou záruku, že lidstvo bude žít v míru a pokoji.

Věříme pevně jako věřily národy před 44 lety, že Sovětský svaz se všemi mírumilovnými silami světa temné síly války umlčí, že na světě bude nastolen mír a spolupráce mezi národy.

K tomu všemu musíme přispět každý svou pozitivou, svědomitou prací, svým úsilím na každém pracovišti v celé naší krásné vlasti.

S heslem "Za mír neprosíme, za mír bojujeme!"

Oldřich Indrák

ZEMĚDĚLSTVÍ POTŘEBUJE VZDĚLANÉ PRACOVNÍKY

Střední odborné učiliště zemědělské v Kojetíně připravuje pracovníky pro zemědělskou a potravinářskou výrobu ve třech učebních oborech: chovatel se zaměřením pro chov skotu, prasat a ovcí, drůbežář a biochemik se zaměřením pro lihovarskou výrobu a výrobu vína. Tyto učební obory jsou tříleté a 4 měsíce probíhá na závodech provozní výcvik.

Od 10. prosince 1986 probíhaly na SOUZ závěrečné zkoušky. Uční oboru chovatel, drůbežář, biochemik a dobíhajícího oboru strojník se zaměřením pro výrobu krmiv a úpravu plodin, prokazovali před zkušební komisí teoretické a praktické znalosti, které získali studiem na učilišti. První část závěrečné zkoušky, písemnou zkoušku, složili učni již v měsíci červnu.

Praktická část závěrečné učňovské zkoušky se konala na pracovištích školních závodů: Severomravské drůbežářské závody Přerov, JZD Troubky a Kojetín, Školní statek Kojetín, Seliko Kojetín, Zemědělské zásobování a nákup Přerov. Na těchto pracovištích učni prokázali, že získali potřebné pracovní dovednosti a návyky, že se naučili pracovat s moderní technikou a že ovládají i nejmmodernější technologické postupy. Teoretické znalos-

ti a písemnou práci učni obhájili při ústní části závěrečné zkoušky, která se konala v sále školy. Při zkoušce dokázali, že získali dobré vědomosti a že jsou schopni je využívat v praktickém životě.

Průběh závěrečných zkoušek sledoval ústřední inspektor MŠ ČSR. Dne 23. 12. 1986 převzalo v sále školy 107 učňů z rukou ředitele školy výuční listy. Do zemědělských a petravinářských podniků odcházejí tak další kvalifikovaní pracovníci. Tehote slavnostního okamžiku v životě mladého člověka se kromě pedagogických pracovníků učiliště také zúčastnili zástupci učebních podniků, rodiče žáků, zástupci školních závodů MěV KSČ, MěstNV, MěV NP. Místopředseda MěstNV Fr. Kolek předal absolventům Pamětní listy MěstNV a absolventi se podepsali do pamětní knihy Městského národního výboru.

- řez -

VÝZNAMNÁ VÝROČÍ A JUBILEA OBČANŮ NAŠEHO MĚSTA



V měsíci prosinci 1986 se dožili

Alžběta	Lučanová	87 roků
Aloisie	Gillarová	87 roků
Gabriela	Štastná	86 roků
Emanuel	Řihošek	85 roků
Emanuel	Šlosárek	84 roků
Božena	Heinrichová	82 roků
Marie	Hradní	81 roků
Marie	Smažinková	81 roků
Josefa	Menševá	81 roků
Anna	Hanáková	81 roků
Benedikt	Vrána	80 roků
Marie	Jurová	80 roků
	z Kojetína	
Zdenka	Voždová	85 roků
	z Kojetína - Kevalovic	

Marie	Horáčková	86 roků
Julie	Stanková	85 roků
Karolína	Mažoušková	84 roků
Marie	Kaňová	82 roků
	z Kojetína - Měrovic	
Rudolf	Vojáček	85 roků
Marie	Mandáková	81 roků
	z Kojetína - Křenovic	
Ferdinand	Zelinka	84 roků
Františka	Pespíšilová	80 roků
	z Kojetína - Strážbrnic	
Štěpánka	Sabinská	86 roků
Bartoloměj	Čisár	80 roků
	z Kojetína - Uhřetice	

75 LET OSLAVILI

Blažena	Barušová
Hedvika	Červená
Olga	Mikulíková
Tomáš	Fiala
Antonín	Janečka
	z Kojetína
Marie	Hájová
	z Kojetína - Kevalovic
Rudolf	Maty ch
	z Kojetína - Měrovic
Oldřich	Svačina
Květoslava	Sedláčková
	z Kojetína - Křenovic

70 LET OSLAVILI

František	Dvořák
Antonín	Sládeček
	z Kojetína

50 LET TRVÁNÍ MANŽELSTVÍ

V měsíci listopadu 1986:
Zdenka a František Mlčochovi
z Kojetína - Popůvek

25 LET TRVÁNÍ MANŽELSTVÍ OSLAVILI

Drahomíra a Ladislav Zgodovi
Ludmila a Radek Štefanovi
z Kojetína - Křenovic

V měsíci lednu 1987 se dožili

Josefa	Františová	91 roků
Anežka	Trnečková	90 roků
Julius	Martínka	82 roků
Marie	Kořínková	81 roků
Marie	Jeklová	81 roků
Božena	Březovská	81 roků
	z Kojetína	
Františka	Barošová	87 roků
	z Kojetína - Kovalovic	
Ludmila	Voždová	86 roků
	z Kojetína - Měrovic	
Bedřich	Karásěk	85 roků
	z Kojetína - Křenovic	
Marie	Hučíková	81 roků
	z Kojetína - Stříbrnic	
Marie	Urbánková	87 roků
Anežka	Topilínová	86 roků
	z Kojetína - Uhřetice	

75 LET OSLAVILI

Ludmila Pátková
František Smažínka
z Kojetína

70 LET OSLAVILI

Růžena Heráčková
Jaroslava Mirvaldová
Anežka Vaková
Josef Hlaváč
Josef Krybus
z Kojetína
Božena Vosáhllová
z Kojetína - Měrovic
Blahopřejeme!

SLAVNOSTNÍ VÍTÁNÍ DO SVAZKU MĚSTA

Sbor pro občanské záležitosti rady MěstNV
v Kojetíně připravil Slavnostní vítání dětí do
svazku spoluobčanů města Kojetína.

8. listopadu 1986 byly přivítány tyto děti:

Michaela Hefírková
Martin Kalous
Zdeněk Soukup

20. prosince 1986 byly přivítány tyto děti:

František Baranyai
František Berký
Lucie Dvořáková
Martin Řehák
Jiří Urbánek
Zdeněk Zbožínek

24. ledna 1987 byly přivítány tyto děti:

Daniel Jurák
Tomáš Němeček
Marek Olšanský
Simona Svačinová

ROZHOVOR V REDAKCI

15. prosince se v sále kulturního domu v Kojetíně konal komerní pořad se zasl. um. Petrem Haničincem, Jak jsem potkal ryby. Při této příležitosti jsme panu Haničincovi položili několik otázek.

- Pane Haničinec, proč jste si vybral právě herectví jako své povolání?
- Asi proto, že jsem nic jiného neuměl. Kdysi jsem hrával na klavír, ale zalíbilo se mi daleko více mluvené slovo. Musím ale říci, že v současné době bych dal raději přednost hudbě, protože se mi zdá daleko obsažnější.

- Které role nejraději hrajete?
- Všechny, které jsou dobré, které mají "grunt" lidskosti. To může být i role se špatným charakterem, jako např. Bošek - je to výborná role, protože nastavuje zrcadlo morálním vlastnostem člověka.
- Na které své televizní role vzpomínáte nejraději?
- Myslím si, že mám nač vzpomínat, ať už je to seriál Dobrá voda, nebo Klebouk plný deště s Ludkem Munzarem a panem Hrušínským, nebo Královská hra a mnoho dalších.
- Kterí jsou Vaši nejoblíbenější spolupracovníci z řad herců?
- Řekl bych všichni, kteří hrají "z oka do oka".
- Jak budete trávit letošní vánoce?
- Na Štědrý den budu samozřejmě doma. Nejdřív ustrojím stromeček a večer si užiji s rodinou, ale 25. prosince už zase hrají v divadle, takže si prázdnin moc neužiji.
- Proč jste si k interpretaci vybral právě povídky Oty Pavla?
- Asi proto, že ho mám moc rád, a také proto, že Ota Pavel "bez války nejde". A já si myslím, že nikdo nenapsal o Lidicích nic lepšího, než právě Ota Pavel.
- Co byste popřál našim čtenářům do nového roku?
- Co jiného, než spokojený a šťastný život v míru. Přál bych jim také, aby měli zajištěny pěkné pořady na televizních obrazovkách, aby se měli na co dívat, ale aby si současně uvědomili, že televize opravdu není všechno.
- Děkuji Vám za rozhovor.

Rozmlouval David Dvořák

zveme na...

- společenský ples KSČ, který se koná v pátek dne 6. února ve 20 hodin v kulturním domě v Kojetíně
- na komorní pořad Prehá a mění se svět, který se koná dne 10. února 1987 v 19.30 hodin v kulturním domě v Kojetíně. Recituje Marie Tomášová, bývalá členka Národního divadla v Praze
- společenský ples TJ Slavoj Kojetín, který se koná v pátek dne 13. února 1987 ve 20 hodin v sále kulturního domu v Kojetíně
- na koncert skupiny TANGO s Miroslavem Imrichem, který se koná v neděli 15. února v 19.30 hodin v kulturním domě v Kojetíně
- na tradiční Hanácké bál, který se koná v sobotu, dne 21. února ve 20 hodin v sále kulturního domu v Kojetíně
- společenský ples SBD, který se koná v pátek 27. února 1987 ve 20 hodin v sále kulturního domu v Kojetíně.



1. a 2.2. JONÁŠ A MELICHAROVÁ
 neděle český barevný film s J. Suchým a
 17 a 19.30 J. Molavcevcu
 pondělí vstupné: 4,5,6,- mlád.přístupno
 19.30 hod.

4. a 5.2. **TARZAN**
středa barevný film Velké Británie, příběh
17 a 19.30 člověka vychovaného v divoké džungli
čtvrtek opicemi s Ch. Lambertem
19.30 hod. vstupné: 8,9,10,- do 12 let nevhodný
- 6.,8.,9.2. **SOUDCE**
pátek francouzský barevný film, dramatické
neděle odhalení nezákonného obchodu s droga-
pondělí mi
19.30 hod. vstupné: 4,5,6,- mlád.nepřístupno
- 8.2. **E.T.MIMOZEMŠTAN**
neděle repríza barevného filmu USA
17 hodin vstupné: 6,7,8,- mlád.přístupno
- 11.,12.2. **SESTRÍČKY**
středa česká barevná komedie, první životní
17 a 19.30 zkušenosti začínající zdravotní ses-
čtvrtek try
19.30 hod. vstupné: 4,5,6,- mlád.nepřístupno
- 13.,15.,16. **VÝTAH**
pátek barevný film NSR, příběh čtyř lidí
neděle nedobrovolně uzavřených ve výtahové
pondělí šachtě
19.30 hod. vstupné: 4,5,6,- mlád.nepřístupno
- 15.2. **SALAMANDR**
neděle barevný film v koprodukci Itálie-USA
17 hodin vstupné: 6,7,8,- do 12 let nevhodný
- 18.2. **ČERVENÁ KALINA**
středa pro "Klub přátel sovětského filmu"
16 hodin vstupné: předpl. mlád. přístupno
- 19.2. **PŘÍLIŠ HORKO NA KVĚTEN**
čtvrtek rumunský barevný film
17 a 19.30 vstupné: 4,5,6,- mlád.nepřístupno

- 20.,22.,23.2. **NENÍ ČAS UMÍRAT**
pátek Širokoúhlý barevný film NSR, dra-
pondělí matický boj o záchranu laserového
19.30 hod. děla.
neděle vstupné: 6,7,8,- do 12 let nevhodný
17 a 19.30
- 25., 26.2. **ANTONYHO ŠANCE**
středa český barevný film, ztráty a nálezy
17 a 19.30 na cestě za láskou.
čtvrtek vstupné: 4,5,6,- mlád.nepřístupno
19.30 hodin
- 27.2.,1.,2.3. **VŠICHNI ZA MŘÍŽE**
pátek Italská barevná komedie v české
19.30 hod. řeči, nově jmenovaný vyšetřující
neděle soudce doplatí na svůj horlivý pří-
17 a 20 hod. stup při vyšetřování korupční aféry.
pondělí vstupné: 4,5,6,- pro mládež do
20 hod. 12 let nevhodný

DĚTSKÁ PŘEDSTAVENÍ

- 1.2. **KAMARÁDKA ŠUŠKA**
neděle český barevný film
15 hod.
- 8.2. **KRÁL A PTÁK**
neděle francouzský animovaný film
15 hod.
- 15.2. **DĚTSKÁ ČMÁRANICE**
neděle slovenský barevný film
15 hod.
- 22.2. **KATKA**
neděle film v koprodukci Španělsko-Mexiko
15 hod.
- 1.3. **PRINC a VEČERNICE**
neděle česká barevná pohádka
15 hod.

Vstupné na dětská předst: 1,2,- Kčs

UPOZORNĚNÍ NÁVŠTĚVNÍKŮM KINA

Od 1. března 1987 začínají večerní představení ve 20 hodin.

PŘIPRAVUJEME ve dnech 4.-9. března 1987
Filmový festival "Zima - 87".

Redakční rada zpravedaje Kojetínský kulturní kalendář a tiskárna OKS Přerov se omlouvá všem svým čtenářům za nepravidelné vydávání tohoto zpravedaje v době od prosince 1986 do února 1987. Teto bylo způsobeno technickými důvody - nedostatek papíru v závěru roku. Od březnového vydání bude zase kalendář vycházet pravidelně, neboť se nám podařilo zajistit materiál na celý rok 1987. Děkujeme čtenářům za pochopení.

Vydává: Městské kulturní středisko Kojetín
Tisk: Okresní kulturní středisko Přerov
Náklad: 850 ks
o. 380823386